

国资委党委紧急召开会议 研究部署抗震救灾工作

■ 郭资喧

2013年4月20日8时02分,四川雅安芦山县发生7.0级地震后,正在听取各厅局季度工作汇报的国资委党委

紧急召开会议,立即研究部署中央企业抗震救灾工作,对委内有关厅局和有关中央企业提出要求:1.迅速启动抗震救灾应急机制,抓好应急值守、组织协调等工作。2.迅速摸清震区内

所属企业受灾情况,积极组织央企做好抗震救灾自救工作。3.中央运输、建筑、电力、通信、石油、物资储备等企业要为抗震救灾提供有力保障。4.其他央企根据灾情发展积极参与抗震

救灾相关工作。

目前,国资委已向各中央企业印发紧急通知,要求迅速做好灾情调查、救灾应急等各项工作,第一时间向国资委等有关方面报告情况。

要闻

蒋洁敏、张毅出席 国资委离退休老干部座谈会



■ 陈欣媛

近日,国资委召开离退休老干部座谈会。国资委主任、党委副书记蒋洁敏,国资委党委书记、副主任张毅出席会议并分别作重要讲话。国资委副主任、党委委员姜志刚主持会议,国资委党委委员、副秘书长、管理局党委书记杜渊泉出席会议并通报相关工作情况。邵奇惠等11位老部长出席座谈会。

蒋洁敏同志指出,国资委成立十年来,国资监管和央企改革发展成绩显著。在新的形势下,国资委要认真贯彻落实党中央、国务院部署和要求,坚定不移地坚持“两个毫不动摇”,理直气壮地发展壮大国有企业和国有经济,确保国家的经济安全,为国民经济的持续健康发展做出国有企业、国有经济新的贡献。要持续不断地深化改革,深入推进国有企业改革,调整优化国有经济布局结构,完善国有资产管理体制,加强和改进国有企业党的建设,努力使国有资产监督管理制度更加有效,国有经济的活力、控制力、影响力进一步增强。

蒋洁敏强调,国资委离退休老领导、老同志对国家经济社会的发展进步作出了历史性贡献,打下了良好基础,离退休后仍然关心支持国家经济发展、国资监管和央企改革发展事业,我们将认真听取、研究离退休老领导、老同志提出的意见建议,进一步做好国资监管和央企改革发展工作,努力使广大干部职工更好地分享改革发展成果,让国有企业、国有经济在国家发展繁荣中做出更大的贡献。

张毅同志向与会老领导和全委离退休干部代表表示崇高敬意和亲切问候,他指出,尊重老干部,发挥好老干部的作用是我党的优良传统,为近6500名离退休干部服务是党中央、国务院交给国资委的重要任务。我委在具体工作中,要把离退休干部工作放在党和国家的大局中来谋划,把离退休干部工作与国资监管、央企改革发展紧密结合起来,始终把“让党中央国务院放心、让老同志满意”作为离退休干部工作的出发点和落脚点,牢固树立“以人为本、服务为先”的理念,大力弘扬服务意识、大局意识和责任意识,全心全意为老领导、老同志搞好服务。

张毅要求,做好国资委离退休干部工作,要不断增强做好离退休干部工作重要意义的认识,对老同志政治上尊重、思想上关心、生活上照顾、精神上关怀永远不变;要围绕国资监管和央企改革发展大局做好离退休干部工作,全心全意为广大离退休干部搞好服务;要形成合力,带着感情做好离退休干部服务工作,认真落实离退休干部政治和生活待遇;要务实创新,切实加强离退休干部工作,努力让老同志满意。对老同志提出的意见建议,能解决的要立即办,暂不具备条件解决的,要创造条件努力办,需要向上级呼吁反映的,要积极协调、努力做好工作。

11位离退休老领导在发言中对国资监管和央企改革发展工作给予充分肯定,对离退休干部工作给予了积极评价,对国资监管和央企改革发展、行业协会发展、离退休干部工作提出了殷切的希望和宝贵的意见建议。

蒋洁敏会见英国石油集团 公司首席执行官戴德立

■ 陈欣媛

近日,国务院国资委主任蒋洁敏在委内会见了英国石油集团公司(BP集团)首席执行官戴德立一行。

戴德立介绍了BP集团在全球的最新举措,在华的业务发展状况和未来规划以及与合作中央企业在国内外的合作情况。

蒋洁敏表示,国资委历来支持中央企业与世界知名企业合作。BP集团与能源性中央企业,如中国石油、中国石化、中海油在国内外都有着良好合作,在诸多项目上也取得了成功,希望BP集团与中央企业优势互补,加强合作,取得更大成功。蒋洁敏还指出,能源项目开发要注重设施改进、技术升级、环境保护,实现长远可持续发展。

此外,双方还就BP集团与部分中央企业有关合作项目的未来发展进行了探讨。

祈福雅安,央企在行动

4月20日
7.0级地震



王利博制图

■ 本报记者 万斯琴

2013年4月20日8时02分,四川雅安芦山县发生地震。地震后不久,国资委党委迅速召开会议,研究部署抗震救灾工作,并向中央企业下发紧急通知,要求中央企业迅速做好灾情调查、救灾应急等各项工作。

作为国民经济的骨干和中坚力量,中央企业以高度的社会责任感,在第一时间调集大量人力、物力、财力投入到雅安芦山的抗震救灾和各项援建援助工作中。

赶在第一时间 加“油”输“血”

震后,中央企业全力以赴做好自救和抢救受伤人员工作,尽可能减少人员伤亡和财产损失的同时,并为抗震救灾提供物资和人员援助保障。特别是医药、电网、电信、石油企业,千方百计在震后第一时间抢救受损设备和线路,调用应急设施和装备,使受灾地区尽快恢复供电、供油和通信。

20日上午9时30分,中国石化四川石油公司第一时间启动应急预案,做出响应。截至《中国企业报》记者发稿时,四川石油已经往灾区站点发了3个油罐车总约6万升柴油,往凉水井方向增发了2.1万升93号汽油,1.7万升97号汽油。

中国石油也再次吹响为生命加“油”集结号。通往震中的400余座沿途加油站实行24小时不间断供应,并

开辟抗震救灾专用通道,优先保障部队、医疗以及政府救灾车辆油品供应。

哪里有油品需求,哪里就有“石油人”的身影。中国石油四川销售公司从各市州公司抽调30辆移动加油车,20辆大吨位油罐车,130名工作人员,组成了移动救灾供油突击队。截至20日16时,移动加油站向重灾区抗震救灾车辆、机具提供油品500吨,为抢救受灾群众的生命赢得了宝贵的时间。

地震后,成都话务量短时间骤增,中国移动通过采取紧急应对措施,并在机场、交通枢纽、抢险指挥部等地紧急部署10辆应急通信车。同时,派出200人左右抢险队伍。此外,中国移动紧急推出十项服务措施,为震区开通绿色通道。截至《中国企业报》记者发稿时,四川省除雅安部分地区外,移动通信正常,保障了抗震救灾工作顺利实施。

自启动应急预案以来,中国联通四川分公司已调拨3台应急通信抢险车、6台海事卫星电话、85台油机到救灾一线。同时,为方便灾区通信,对雅安市芦山、宝光地区的语音和短信免收通信费。

中国医药集团旗下中国生物技术股份有限公司迅速启动应急预案,紧急调拨血液制品支援四川雅安地震灾区。根据四川省政府应急办及各大医院的要求,国药中生在川的成都蓉生药业有限责任公司已紧急调集和拨发了两批血液制品,包括人血白蛋白7000瓶、静脉注射

人免疫球蛋白2500瓶和破伤风免疫球蛋白4500支,用于地震灾区伤员救治,并应四川省食品药品监督管理局的要求,紧急储备了人血白蛋白10000瓶、破伤风免疫球蛋白12000支备用。

心系雅安 吹响抗震救灾“集结号”

灾情就是命令,中央企业在第一时间吹响抗震救灾“集结号”。

南航启动紧急救援预案,全力组织运力,安排精英机组投入救援。4月20日下午14:37分,南航一架波音737飞机从郑州机场起飞,并于15:03分到达洛阳。此飞机将在当天执行两次往返任务,从洛阳分别运送两批救灾官兵前往成都执行救援任务。

同时,东航陆续从全国各地调整运力,以随时保障救灾飞行任务。目前已准备23架客机、3架货机,可随时投入支援雅安抗震救灾,机组和保障人员等已经准备就绪。

除了人力和物力参与救灾的同时,神华集团立即启动国家煤炭储备应急预案,全力保证灾区的煤炭供应,向灾区捐款1000万元,支援抗震救灾和灾后重建。

地震发生后,在国家电网公司的统一部署下,四川公司立即启动应急预案和Ⅱ级应急响应,有力、有效、有序地开展抗震救灾工作。20日8时40分,四川公司应急中心派遣应急队伍携带2台动中通、卫星电话、对讲机等通讯设备赶赴现场查勘灾情,同时调集

充电方舱、无人飞机等特殊装备,奔赴震区。截至14时,四川公司已恢复用电负荷980兆瓦,220千伏雅名二线送电正常,雅安天全县城区电网供电正在恢复中。同时,四川公司已安排对重要用户和高危用户供电情况进行排查,对重要用户和高危用户受损的供电设施及时组织抢修,千方百计保障抗震救灾指挥的电力供应。

中国能建在川企业和在建项目紧急驰援重灾区。大岗山、猴子岩等项目部抽调精干力量组建的多支抢险救援队,携带救援设备和物资,一部分救援队正在争分夺秒抢通通往震中芦山的“生命通道”,其他救援队正赶赴宝兴等受灾严重的地区救灾。各相关项目部紧急采购的帐篷、棉被等灾区紧缺的抢险救援物资将以最快时间运达重灾区。

目前,国家电网公司系统各相关单位高度重视通信和铁路的电力保障工作,正在为保证抗震救灾通信和物资运输畅通提供供电保障。

在此次抗震救灾中,相关央企以高度的责任感和使命感,始终把职工和群众生命安全放在首位,全力抢救受伤职工和群众,第一时间掌握灾情动态,高度关注余震,迅速摸清现场情况,积极排查受灾情况和安全隐患。

在开展抗灾自救的同时,勇担中央企业社会责任,彰显大爱无疆精神,迅速组织人员、装备、物资等,全力配合中央和地方抢救伤员和受困人员,开辟生命通道,安置受灾职工和群众,确保职工和群众生命安全。